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ДРЕВНИЙ ЕГИПЕТ
Египет находится на северо-востоке Африки. В стране теплый климат, дожди выпадают редко, большую часть года стоит сильная жара. С юга на север страну пересекает река Нил. В начале лета от таяния снегов и сильных дождей Нил разливается. В ноябре вода спадает, оставляя черный плодородный ил. Такая земля дает хорошие урожаи, поэтому земледелие было главным занятием египтян. Выращивали ячмень и пшеницу, виноград, финики, используя для обработки земли мотыги, деревянные серпы с вкладышами, зернотерки и плуг. Кроме земледелия развивались - льноводство, а затем и ткачество, гончарное производство, виноделие, пчеловодство. В районе дельты Нила были болота, луга, пастбища, поэтому получило развитие скотоводство. Разводили быков, овец, коз, ослов, гусей, уток, голубей.
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ДРЕВНЕЕ ДВУРЕЧЬЕ (МЕЖДУРЕЧЬЕ) – ШУМЕРСКИЕ ГОРОДА_ГОСУДАРСТВА
Расположено между реками Тигр и Евфрат. Южную часть страны, где реки сближаются, называют «Двуречье». Климат в Двуречье жаркий и сухой. Дождей выпадает мало и то, главным образом зимой. Жители Двуречья занимались земледелием, но для этого орошали почву. Также существовали разливы рек, которые делали почву плодородной. В этих местах вырастал хороший урожай ячменя, пшеницы и овощей. Почва удобрялась за счет свежих слоев ила, оседающего на полях во время весенних наводнений. Евфрат и Тигр, были основными транспортными артериями страны. Водились здесь дикие быки, ослы, свиньи, газели, зайцы. Тростниковые заросли предоставляли и строительный материал, используемый для плетения корзин, для строительства лодок и домов.
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ФИНИКИЯ
Финикия занимала узкую приморскую полосу вдоль северной части восточного побережья Средиземного моря, окаймлённую с востока Ливанскими горами. Здесь преобладало садоводство, разводили оливковые деревья, финиковые пальмы, виноградную лозу. Кроме садоводства большую роль играло рыболовство. Финикия славилась своей пурпурной краской, которую изготавливали из моллюсков, находившихся в раковинах на дне моря. Огромным достижением финикийцев был алфавит. Особенностью алфавита было то, что: отсутствовали знаки для гласных букв, были только знаки для согласных; буквы были простыми для запоминания и написания; каждая буква алфавита имела свое название.
Финикийцы НЕ ЗАНИМАЛИСЬ земледелием, так как не было крупных рек и долин с плодородными почвами. НЕ ЗАНИМАЛИСЬ скотоводством, так как не было полей и пастбищ.
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ДРЕВНЯЯ ПАЛЕСТИНА
Палестина простирается от южных предгорий Ливана до северо-западных границ Аравийского полуострова. На востоке она граничит с сирийско-месопотамской степью, а на западе омывается Средиземным морем. Географические, природные условия в Палестине были неодинаковыми. В северной части страны, в долине реки Иордан имелись хорошие условия для земледелия. Выращивали пшеницу и ячмень, бобовые. Часть земли была занята под огороды, оливковые рощи, сады, виноградники, бахчи. Южную часть страны занимали в основном сухие степи, позволявшие заниматься лишь скотоводством. Разводили овец, крупный рогатый скот, коз. Немногочисленны были кустарно-ремесленные предприятия по производству тканей, обуви, продуктов.
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ДРЕВНЯЯ ИНДИЯ
Индия располагается на юге Азии, на полуострове Индостан. Берега Индии с запада, востока и юга омывает Индийский океан. С севера ее границей служат Гималаи, самые высокие горы в мире. Реки Инд и Ганг в Индии берут свое начало в Гималаях. Климат Индии в целом жаркий. Из рек забирается огромное количество воды для орошения полей и земледелия. Люди выращивали рис, хлопок, сахарный тростник. Индийцы смогли приручить зебру, буйволов, слонов, которых использовали в хозяйстве.
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ДРЕВНИЙ КИТАЙ
Китай — горная страна с резко континентальным климатом. Реки Хуанхэ (Желтая река) и Янцзы издавна были важнейшими торговыми путями. Благоприятные естественные условия Восточного Китая способствовали тому, что именно здесь в древности возникла земледельческая культура, и появились древнейшие государства. Кроме земледелия люди занимались охотой. В лесу водились слоны, носороги, буйволы, тигры, олени, антилопы, леопарды, панды и другие звери.
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ДРЕВНЯЯ ГРЕЦИЯ
Греция занимает южную часть Балканского полуострова и близлежащие острова. Самый крупный из островов – Крит. Эллада отличается уникальным рельефом, природой и климатом. Она омывается Средиземным морем. Вся территория Греции изрезана горами. Горные цепи делят Грецию на множество узких и изолированных долин с выходом к морю. Здесь мало обширных плодородных равнин. Полноводных рек нет. Климат мягкий и комфортный. Издавна Греки занимались земледелием. Выращивали пшеницу, оливковые деревья, виноград. Занимались охотой на медведей, лис, кабанов, ланей, оленей, косулей, зайцев.
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ДРЕВНИЙ РИМ
Древний Рим был расположен на Апеннинском полуострове. Он разделил Средиземное море на западную и восточную часть. Альпы защищали Италию от холодных северных ветров. Вдоль полуострова тянутся горы Апеннины. Мягкий и теплый климат на протяжении всей территории полуострова переходит в жаркий на юге. В Италии было много плодородных земель, поэтому люди, издавна занимались земледелием. Выращивали пшеницу, полбу, ячмень, оливки, виноград, абрикосы, персики, кипарисы. У берегов реки Тибр занимались солеварением, рыбным промыслом. Горные районы средней и восточной Италии были удобны главным образом для занятия скотоводством. Выращивали свиней, лошадей и крупный рогатый скот. Недра Италии были богаты металлом. Медь, свинец, олово и цинк Этрурии, железо.
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ПЕРСИДСКАЯ ДЕРЖАВА
Персия расположена в Юго-Западной Азии. Большая часть территории Персии - горы, которые расположены на Иранском плато. Персия имеет выход в Каспийское море и Персидский залив Индийского океана. Климат на территории Персии разный. На востоке это преимущественно пустыня. На севере - равнина, а также на юге у Персидского залива. У Каспийского моря климат субтропический. Климат, по большей части, сухой и жаркий. Жители Персии занимались земледелием (зерновое хозяйство овощеводство, виноградарство). Этому способствовало: жаркий климат, мягкие и плодородные почвы, полноводные реки. Также жители Персии занимались скотоводством и ремеслом.
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ВАВИЛОН
Вавилон располагался в Южной Месопотамии, в самом центре Двуречья, там, где сходятся реки Тигр и Евфрат. Вавилоняне занимались, в основном, скотоводством. Низовья рек Тигр и Евфрат не были хорошим местом для занятия земледелием, лишь позже, создав сеть ирригационных каналов, вавилонянам удалось в больших количествах выращивать зерновые культуры. Вавилоняне умели добывать нефть. Вавилонские мастера прославились созданием одежды из кожи. Они изготовляли обувь, экипировку для солдат, упряжь для лошадей и емкости для жидкостей. Вавилоняне изготавливали лучшую косметику и парфюмерию, которые особенно ценились в Египте, вина и масла, пиво и хлеб, и даже кондитерские изделия. Почти все это активно закупалось приезжими торговцами, которые взамен оставляли древесину, металлы и драгоценности, которых так не хватало на вавилонской земле. Но больше всего жителей Вавилона прославила текстильная одежда, подобную которой производили только в Египте.
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АССИРИЙСКАЯ ДЕРЖАВА
Ассирийская держава расположена в верхнем течении реки Тигр. В настоящее время это северо-восточная часть государства Ирак. Ассирия располагалась на довольно засушливых территориях, и это во многом определяло занятия местных жителей. Многое зависело от дождей, ведь если дождь не пройдет, не будет урожая. Летом иссушающая жара выжигала посевы, поэтому хлеб убирали довольно рано. Следовательно, земледелие у жителей Ассирии было довольно сложным занятием. Однако нахождение на территории Ассирии реки Тигра и ее периодические разливы позволяли создать оросительную сеть для выращивания необходимых сельскохозяйственных культур. Рядом располагались горы, полные дичи, и жители Ассирии также промышляли охотой; также в горах находили разные камни и руды, что способствовало развитию ремесел. Но самое главное - Ассирия располагалась на перекрестье торговых путей, и поэтому ее жители охотно занимались торговлей.
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